

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся.

№ 144 (2765) Среда, 14 июля 1943 г. Цена 20 коп.

Больше ответственности за судьбу будущего урожая!

Для дела победы советского народа над немецко-фашистскими захватчиками хлеб нужен также, как танки, самолеты, пушки, снаряды, автоматы, пулеметы и другое вооружение. Чем больше будет у нас хлеба, тем крепче станут наши силы, тем сильнее будет наш удар по врагу.

Колхозное крестьянство, все работники сельского хозяйства края понимают это положение. Этим объясняется тот энтузиазм, с которым протекали весенние полевые работы, этим объясняется тот исключительный подъем, с которым приступили колхозники и колхозницы, трактористы и комбайнеры к уборке урожая.

Вырастить богатый урожай, дать стране больше хлеба и тем самым помочь Фронту скорее разгромить врага — вот что движет людей на трудовые подвиги.

Хлеб для дела нашей победы должен поступать, как оружие и боеприпасы, во все возрастающем количестве. В будущем году родина потребует от нас хлеба больше, чем в настоящем. И мы его дадим!

Но для этого надо сейчас заложить прочный фундамент будущего урожая, основой которого являются пары. Озимая пшеница — основная культура зернового хозяйства. Практикой же работы колхозов и совхозов края доказано, что только посев озимой пшеницы по парам гарантирует высокий, устойчивый урожай.

XI пленум Крайкома ВКП(б) в своих решениях указывает руководителям партийных и советских организаций, земельных органов, МТС и колхозов на значение паров. Однако многие земельные работники, видимо, все еще не поняли роли и значения успешного проведения подъема паров в судьбе урожая.

Последние сообщения с Сицилийского фронта

Войска союзников заняли Аугусту, Полаццоло, Рагузу, Флориду

ЛОНДОН, 13 июля. (ТАСС). Как официально сообщается, английские и канадские войска заняли на острове Сицилия Ноланцоло, Рагузу, Флориду и Аугусту.

Во время последних операций взят в плен командир 206-й итальянской береговой дивизии генерал д'Авеа. На острове действует 15-я армейская группа союзников, в состав которой входят английская 8-я армия, американская 7-я армия и канадские войска.

Соединившиеся английские и ка-

будущего года. Этим прежде всего и объясняется неудовлетворительные темпы взмета паров и уход за ними.

В такой важнейшей хозяйственно-политической кампании пока что мало можно сказать о передовиках. По-хорошему заботятся о будущем урожае в Черкесии. Многие колхозы области подъем паров закончили в срок. Хорошо пашут пары в некоторых колхозах Труновского района. Правильно поступили в Изобильненской МТС. Здесь часть машин была переключена на подъем паров сразу же после завершения весеннего сезона. Колхозы выделили необходимое количество людей и живого тяглов. Избежав "передвижки". Изобильненская МТС уже подготовила свыше двух тысяч гектаров паров.

А что могут привести в свое оправдание руководители Молотовского района, в котором из 19 тысяч гектаров испахано лишь 362 гектара, или Егорлыкского, где на весь район испахано немногим больше 400 гектаров? Сознают ли они, что слова у них расходятся с делами? Так же мало уделяется внимания подъему паров в Александровском, Моздокском, Архангельском, Минераловодском, Спинцовском и ряде других районов.

Не за горами и сев озимых. Большие тревоги за судьбу будущего урожая! Козинской распорядительностью, выделением без ущерба для уборки определенного количества машин, живого тяглов, людей необходимо обеспечить полное выполнение плана подъема паров по каждому району, каждой МТС, колхозу и совхозу. В нашей власти и в нашей силах сделать сейчас все для того, чтобы в будущем году собрать хлеба еще больше, полностью обеспечить потребности родины.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 13 ИЮЛЯ

13 июля наши войска продолжали вести бои с пехотой и танками противника на БЕЛГОРОДСКОМ направлении. На ОРЛОВСКО-КУРСКОМ направлении за истекший день противник крупных атак не предпринимал.

Наши войска на Белгородском направлении за день боев подбито и уничтожено 96 немецких танков. По неполным данным в воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 18 немецких самолетов.

По уточненным данным за 12 июля на Орловско-Курском и Белгородском направлениях в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито не 18 самолетов, а 79 самолетов противника.

* * *

На Орловско-Курском направлении противник, после провала всех его попыток прорвать нашу оборону, крупными атак не предпринимал. В течение дня происходила артиллерийско-минометная перестрелка и разведка. В районе однога населенного пункта пехота немцев, при поддержке танков, пытались атаковать наши позиции. Атака гитлеровцев была отбита. Противник отбросил оставив на полях побоища танки и до 400 трупов своих солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы Н-ской части подбили 5 самоходных орудий, рассеяли и частью уничтожили батальон немецкой пехоты. На других участках происходили стычки небольших отрядов и действия разведывательных групп.

На Белгородском направлении продолжались ожесточенные бои. Немцы стремятся любой ценой добиться успеха, но посюдах встречаются упорные сопротивления, советских войск. На отдельных участках наши части нанесли контрудары и потеснили гитлеровцев, вклинившись в нашу оборону. Противник несет тяжелые потери в технике и живой силе. Только в течение вчерашнего дня на разных участках наших бойцами подбито и уничтожено более 100 немецких танков, в том числе 20 танков типа «Тигр». Бойцы Н-ской противотанковой роты Севакин, Южаков, Сушкин, Кириченко и Попров подбили из противотанковых ружей по 2 танка каждый.

Летчики Н-ской гвардейской части за 3 дня боев сбили 156 немецких самолетов. Герой Советского Союза гвардии лейтенант Новиков сбил 5 самолетов противника. Герой Советского Союза гвардии старший лейтенант Китаев уничтожил 4 и повредил 5 вражеских самолетов. Летчик гвардии лейтенант Грабченко встретился в воздухе с группой немецких самолетов. Встречный с ними в бой, Г. Грабченко сбил 9 немецких бомбардировщиков.

На одном участке Калининского фронта наши разведывательные группы уничтожили по роты немецкой пехоты и вскоре 3 земли вместе с находившимися в них гитлеровцами. Развившиеся захватили пленных.

Сообщение Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодейств немецко-фашистских захватчиков и их сообщников и причиненного ими ущерба гражданам, колхозам, общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям СССР о злодействиях немецко-фашистских захватчиков в городе Краснодаре и Краснодарском направлении.

Вскоре после освобождения города Краснодара от немецко-фашистских захватчиков в «Чрезвычайную Государственную» Комиссию по установлению и расследованию злодейств немецко-фашистских захватчиков и их сообщников стали поступать материалы о том, что в период оккупации города Краснодара и Краснодарского края германское командование и гестаповцы в лице командующего 17-й немецко-фашистской армии генерал-полковника Руффа, начальника карательных органов в городе Краснодаре полковника Кристмана, его заместителя и начальника тюрьмы гестапо — капитана Раббе, офицера — Пашина, Винца, Ген; штурмбаннфюрера Сальге, Сарго, Минстера, Мейера Эрих, тормых врачей гестапо Геррица и Шустера, деревоэлектриков Энрика Якоба и Штергерланда, совместно с представителями Тищенко В. П., Пушкиным Н. С.,

Как уже сообщало Советское информбюро, гитлеровцы 6 и 7 июля заявили, что на Орловско-Курском и Белгородском направлениях не намерены перешли в наступление, а Красная Армия. Захваченные в плен немецкие солдаты рассказывают:

Пленный ефрейтор 1-й роты 6-го саперного батальона 6-й немецкой пехотной дивизии Бруно Формелла показал: «В воскресенье, 4 июля, командир вызвал группу саперов, в том числе и меня, и приказал отправиться вместе с пехотинцами следить проходы в минных полях, расположенных русскими. Командир заявил: «Сегодня ночью немецкая армия перейдет в наступление. Гитлер поставил перед мной задачу — запереть русских в котле и затянуть Курск». Нам не удалось незамеченными прорваться к минному полю. Как только мы сунулись в ложину, русские открыли стрельбу. Многие солдаты были убиты, а меня взяли в плен».

Пленный обер-ефрейтор 11-й роты 87-го мотострелкового полка 36-й немецкой моторизованной дивизии Баумат рассказал: «Вчера 4 июля командир роты обер-лейтенант Столпе перед строем зачитал приказ Гитлера, в котором было сказано: «С утра 5 июля немецкая армия начнет решающее наступление».

Пленный ефрейтор 8-й роты 533-го полка 383-й немецкой пехотной дивизии Франци Броц рассказал: «Вчера 4 июля командир роты обер-лейтенант Столпе перед строем зачитал приказ Гитлера, в котором говорилось: «Завтра начнется большое наступление немецких войск. Это наступление имеет решающее значение. Немецкие войска должны окончательно разгромить Красную Армию».

Приведенные выше заявления, как и показания многих других пленных немецких солдат, разоблачают жульнический трик ставки Гитлера, пытающейся отрицать наступление немецких войск на Орловско-Курском и Белгородском направлениях.

были опознаны родственниками — местными жителями города, как находившиеся на излечении в больницах, или как арестованные гестапо.

Медицинской экспертизы в составе врача Черной, Баранова, Кулкова, Косякова и Хабахашвили, в результате осмотра и вскрытия значительного количества трупов советских граждан, обнаруженных в разных местах противотанкового рва, установлено, что все эти немецко-фашистскими падачами были умерщвлены посредством отравления ядом угарным газом.

Чрезвычайная Государственная Комиссия все поступившие в ее материалы о чудовищных зверствах немецко-фашистских захватчиков в городе Краснодаре и Краснодарском крае направила прокурору Союза ССР для расследования и привлечения виновных в уголовной ответственности.

Товарищ Сталин о Великой Отечественной войне советского народа

Государственное издательство политической литературы выпустило второе издание книги товарища И. В. Сталина «О Великой Отечественной войне Советского народа». В это издание вошли все опубликованные в печати за период Отечественной войны выступления и приказы товарища Сталина. Каждое из этих выступлений — историческая веха на пути освободительной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков, документ, вдохновляющий советских людей на схватку с врагом, мобилизующий силы народа, указывающий путь победы.

В памятное утро 3 июля 1941 года, когда механизированные подразделения гитлеровских разбойников, встретив геройское сопротивление Красной Армии, рвались в глубь нашей страны, товарищ Сталин обратился к советскому народу с волнистым призывом: сплотиться вокруг партии большевиков, вокруг советского правительства для самоотверженной поддержки Красной Армии и Красного Флота, для разгрома врага, для победы. С суроювой болью шевицкой промотал товарищ Сталин указания советским людям на всю глубину опасности, угрожающей нашей стране. Вероломно нахваченные на нашу землю гитлеровские нахвачи поставили своей целью разгромить и уничтожить наше государство, захватить нашу землю, наш хлеб, нашу нефть, нашу цветущую индустрию, все, что было создано наставителями самодержавия труда советского народа. Жестокий, поистине враг задумал превратить свободные народы Советского Союза в жалких рабов немецких помещиков, князей и баронов.

«Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или впасть в порабощение» (стр. 11).

В своем историческом выступлении 3 июля 1941 года товарищ Сталин указал, что войну с фашистской Германией нельзя считать войной обычной. Она является не только войной между двумя армиями. Она является вместе с тем великой войной всего советского народа против немецко-фашистских врагов» (стр. 13).

Товарищ Сталин указал, что преобладают сурою и труда война. Речь товарища Сталина воодушевила советских людей непоколебимой уверенностью в победе нашего первого дела, верой в свои силы, наилучшему патриотизму на Фронте и в тылу боевую, конкретную задачу в борьбе во имя победы над немецкими врагами.

Товарищ Сталин призвал весь советский народ немедленно перестроить всю работу на военный лад, все почтенные интересы Фронта и каждого организовать разгромом врага. Он приветствовал Красную Армию, Красный Флот и всех граждан Советского Союза «...отстегните честь розмай земли, боритесь до последней капли крови за наши города и села, проявляйте смелость, инициативу и смеку, свойственные нашему народу» (стр. 12).

В выступлении по радио 3 июля 1941 года товарищ Сталин указал какие меры нужно принять, чтобы ликвидировать опасность, нависшую над нашей Родиной, чтобы разгромить врага. Товарищ Сталин

разъяснил основные особенности Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков. Великий вождь зорко предвидел основную закономерность хода развития этой войны, еще неизвестной в истории по своим масштабам и технике. Товарищ Сталин указывал, что фашистская Германия в результате взаимного, вероломного нападения на СССР добилась несторого выигрышного положения для своих войск в течение короткого срока, но она пропала политически, разобщив себя в глазах всего мира, как кровавого агрессора.

«Не может быть сомнения, — говорил товарищ Сталин, — что этот непроложительный военный выигрыш для Германии является лишь временным эпизодом, а громадный политический выигрыш для СССР является серьезным и длительным фактором, на основе которого должны разыграться решительные военные успехи Красной Армии в войне с фашистской Германией» (стр. 10).

Товарищ Сталин указал, что наша война за свободу нашей Родины сольется с борьбой народов Европы и Америки за их независимость, за демократические свободы. Историческое предписание товарища Сталина о создании фронта свободолюбивых народов, борющихся против гитлеровской тирании, оправдалось. За два года войны выросла и окрепла коалиция великих свободолюбивых держав — СССР, Англии и США, ведущая справедливую освободительную войну против гитлеровской Германии и ее сообщников по разбросу в Европе.

* * *

Опираясь на самое передовое мировоззрение, на марксистско-ленинскую науку об обществе, товарищ Сталин в своих выступлениях со всей глубиной научного анализа, с огромной силой предвидения определил ход Великой Отечественной войны, ее перспективы. Он раскрыл причины временных неудач Красной Армии и показал основные, постоянно действующие факторы, которые сделают разгром немецких империалистов и их сообщников неизбежным.

Уже в первый период войны Красная Армия в упорных оборонительных боях измогла и уничтожила крупные силы врага, значительно поворотила его наступательную мощь. С каждым месяцем войны Советский Союз все больше мог использовать для отпора врагу свою могущественные силы. На ход войны стала все больше всплывать давление наше влияние, оказывать постоянно действующие основные факторы войны. Это, прежде всего, высокий моральный дух Красной Армии, самоотверженное борьбящееся за свою Советскую Родину. Это, прежде всего, прочность советского тыла, по воле товарища Сталина ставшего единым боевым лагерем, где в почве яущим фронтом сражавшим родину Красную Армию всем необходимыми для победы. А на стороне врага постоянно действующим фактором является непрочность германского тыла, германских захватчиков.

Накопление боевого опыта Красной Армии, неустанный подготовка реформ, возрастание темпов производства вооружения — все эти постоянно действующие факторы войны привели к тому, что в ходе войны исчезли временные преимущества немецко-фашистских войск, но и разбить их в открытом бою.

Летом и осенью 1942 года, воспользовавшись отсутствием второго фронта в Европе, немцы сосредоточили превосходящие силы на одном — Юго-Западном направлении, на передней в наступление, целой ко-

ветского Союза развертывались и крепли в ходе войны, в военной мощи и военной экономике гитлеровской Германии оказались особенно подорваными, серьезно ослабленными.

Товарищ Сталин показал советскому народу и всему миру лицо врага — вероломного и полного, жестокого и малого, самоуверенного и грустливого. Гитлеровцы — агенты германских плутократов и помещиков, разрушители культуры, поители средневекового варварства. Это люди, потерявшие человеческий облик и павшие до уровня диких зверей.

«И эти люди, лишенные совести и чести, люди с моралью животных имеют малость призыва к уничтожению великой русской нации, нации Плеханова и Ленина, Белинского и Чернышевского, Пушкина и Толстого, Глинки и Чайковского, Горького и Чехова, Сенкевича и Павлова, Репина и Сурикова, Суворова и Кутузова!..» (стр. 27).

Немецкие захватчики начали истребительную войну против народов СССР. Советские люди, как одни люди, подхватили боевой призыв товарища Сталина «Смерть немецким оккупантам!».

В ходе войны блестяще оправдалось мудрое предвидение товарища Сталина, его оценки положения и перспективы войны.

В самый трусливый для 1941 года, когда немецко-фашистские разбойники бешено рвались к Москве, стремясь любой ценой овладеть нашей столицей, 6 и 7 ноября 1941 года из Москвы на всю страну, на весь мир прокричала гверзель, уверенный голос товарища Сталина, вдохнувшего новую энергию, несокрушимое мужество в сердца всех советских людей. Во многих местах были воздушные тревоги, грохотали зениты, но люди не уходили от рупоров, слушая речь любимого вождя. Люди проникались великим мужеством, зававшим силу перенести самые тяжкие испытания.

В историческом докладе 6 ноября 1941 года товарищ Сталин с гениальной пророческостью предсказал ход событий в ближайшем будущем.

Товарищ Сталин разъяснил, почему прорвались немецко-фашистский план «масштабной войны» против СССР. Он предсказал, что зима 1941 года не сулит нашим врагам ничего хорошего. Он указал, что «с отечественной войны куются и уже выковываются новые советские бойцы и командиры, летчики, артиллеристы, минометчики, танкисты, пехотинцы, моряки, которые завтра превратятся в грозу для немецкой армии» (стр. 21—22).

А вскоре, в декабре 1941 года, Красная Армия действительно превратилась в грозу для немецкой армии, разгромила немецко-фашистские войска на подступах к Москве. Это было первым крупным поражением немцев во второй мировой войне, показавшим, что Красная Армия является могущественной силой, способной не только устоять перед бешеным наступлением врага, но и разбить их в открытом бою.

Летом и осенью 1942 года, воспользовавшись отсутствием второго фронта в Европе, немцы сосредоточили превосходящие силы на одном — Юго-Западном направлении, на передней в наступление, целой ко-

лосальных потерях, докатились до Сталинграда и предгорий Кавказа. Но Красная Армия уже готовила новые сокрушительные удары по врагу. В приказе Народного Комиссара Обороны товарища Сталина от 7 ноября 1942 года говорилось: «Недалек тот день, когда враг узнает силу новых ударов Красной Армии. Будет и на нашей улице праздники!».

И праздник этот вскоре наступил. В ноябре 1942 года началось величественное наступление Красной Армии, послужившее поворотным пунктом во всем ходе войны.

В чем заключается важнейший источник великой моральной силы Красной Армии, источник ее геройства?

«...Любий боец Красной Армии может с гордостью сказать, что он ведет войну справедливую, освободительную, войну за свободу независимости своего отечества. У Красной Армии есть своя благородная и возвышенная цель войны, вдохновляющая ее на подвиги. Этим собственно и объясняется, что Отечественная война рождает у нас тысячи героев и героинь, готовых идти на смерть ради свободы своей родины» (стр. 42—43).

Для защиты Советской Родины, благородный советский патриотизм — это могучая движущая сила развития советского общества в условиях Великой Отечественной войны, проникающая с собой пламенеющей силой. Идея защиты Советской Родины породила такой массовый геройский, такую желенную стойкость, мужество, самоотверженность советских воинов и всех советских людей, которые настегнали врага в историю человечества, как самые славные ее страницы.

Товарищ Сталин призвал советских воинов, осененных побежденным эльем великих Ленина, вдохновляться в войне за свободу независимости своего отечества. Национальная гордость русского и других народов Советского Союза питается могучими историческими корнями, многовековой историей этих народов, вдохновляется славными подвигами наших великих предков в борьбе за свободу, честь и независимость Родины. Советский народ законом гордится гигантскими успехами своей великой социалистической стройки. Советские люди гордятся геройскими подвигами своей доблестной Красной Армии, в ходе неслыханно-желзых боев, на протяжении двух лет разбившей авантюристические планы германских империалистов, одесчитанные на разгром народов Советского Союза. Советский народ гордится прочностью и организованностью своего тыла, самоотверженностью помогающего Красной Армии ковать победу.

Каждое выступление товарища Сталина словно ярким прожектором освещает сложнейшие вопросы войны и международной обстановки, указывает перспективы Великой Отечественной войны советского народа, мобилизует волю, энергию советских людей на беспримерную борьбу с немецко-фашистскими захватчиками, вдохновляет советских патриотов на геройские и трудовые подвиги во имя победы над фашистским зверем.

В приказе Верховного Главнокомандующего 1 мая 1943 года товарищ Сталин указал, что гитлеровская Германия и ее армия потрясены и переживают кризис, но они еще не разбиты.

«Пусть еще раз — три таких мощных удара с Запада и Востока, какой был нанесен гитлеровской армии; последние пять — шесть месяцев, для того, чтобы катастрофа гитлеровской Германии стала фактам.

(Окончание см. на 3 стр.)

Товарищ Сталин о Великой Отечественной войне советского народа

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

Поэтому народам Советского Союза и их Красной Армии, равно как нашим союзникам и их армиям предстоит еще суровая и тяжелая борьба за полную победу над гитлеровскими извергами. Эта борьба потребует от них больших жертв, огромных выдержек, железной стойкости. Они должны мобилизовать все свои силы и возможности для того, чтобы разбить врага и проложить таким образом путь к миру, — учит товарищ Сталин.

В первомайском приказе 1943 года товарищ Сталин призвал рабочих, колхозников, советскую интеллигию работать для фронта с удвоенной энергией, потому что война против немецко-фашистских захватчиков требует, чтобы Красная Армия получала еще больше оружия, танков, самолетов, пулеметов, автомашин, минометов, боеприпасов, спаржания, продовольствия.

Красная Армия за время войны привнесла богатый военный опыт. Сотни тысяч бойцов в совершенстве овладели своим оружием, командиры научились умело управлять войсками на поле боя. Но нельзя успокаиваться на этом, нельзя остановиться в военном деле, потому что это значит отступать.

...Сейчас сейчас состоит в том, чтобы вся Красная Армия изменила способ совершенствования своего боевого духа, чтобы все командиры и бойцы Красной Армии изучали опыт войны, учились воевать так, как этого требует дело победы, — говорит в первомайском приказе Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин.

Сообщение сил в ходе войны

П. ПОСЛЕВОЯ.
(«Правда», 11 июля 1943 г.)
Статья принесена по радио.

Ожесточенные танковые бои

БЕЛГОРОДСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 12 июля. (Спец. корр. ТАСС). На одном из участков противник предпринял крупную атаку. Впереди пехоты двигалось около 100 вражеских танков. Создавалась серьезная угроза на левом фланге Н-ской части.

Сообщение сил было неравным. В этот момент части могла противостоять 100 немецким танкам только 35. Но бой был занят, командир быстро разработал план стремительного контрудара. Сражение заключилось в плачевными для непрятеля результатами. Оставив на поле боя 4 «Тигра» и несколько средних танков, противник вынужден был отступить.

Храбрость и инициатива, умение маневрировать и решительность — вот что помогло выиграть этот бой. Сержант Козлов с первых же минут поднял морально-техническую машину. На выручку член бросился второй теменский танк. Козлов искусно маневрировал, уклонился от узара, а затем сам атаковал врага и подбил второй танк. Так, где стойко сражались и наши танкисты.

Перегруппировав свои силы, противник с утра нозобоновых атак, изменения направление удара. На этот раз немцы обрушились на наседевший пункт, где держала оборону соседняя часть. На выручку пришли танкисты, поднявшие замазку во вчерашнем бою. Удачным маневром они отвлекли на себя часть сил противника, а затем непропали в бортуратку и отбросили немцев далеко назад. Взаимная выручка издала свои результаты — замаскированный враг был сорван.

И. ПАВЛОВЦЕВ.

СТАХАНОВСКИМ ТРУДОМ НОВАТЬ ПОБЕДУ НА ПОЛЯХ!

Уборка в совхозах

Ряд совхозов края приступил к выборочной уборке.

80 гектаров озимой пшеницы скосено лобогрейками в Терском молмасовском, Медвеженский зерносовхоз скосил простыми машинами первые 12 гектаров озимой. Уборочные работы ведут также совхозы «Борец», Воронцов - Александровского района, «Большевистская искра», Бурлацкого района, и другие.

Косари с первых дней перевыполняют нормы

Полный ходом развернулись уборочные работы в нашем колхозе. Колхозники и колхозницы прилагают все усилия к тому, чтобы как можно быстрее и без потерь убрать богатый военный урожай.

Вот третья полеводческая бригада. О восходе солнца здесь уже зажигает удачная работа. На загонки выходят исправные косилки. Склады тов. Раскин сбрасывает первый валок, его подхватывают сноповязальщицы. Здесь же неподалеку работает группа косарей. Бригадир тов. Измайлова умело организует работы. Она инструктирует колхозников и сама принимает практическое участие ввязке снопов и в косьбе.

Первые же дни уборки показали, что колхозники нашей артели на всех основных полевых работах выполняют и перевыполняют установленные нормы выработки.

С. Бабич.

Председатель колхоза им. Свердлова, Молотовского района

Скошенное вяжется в снопы

БЛАГОДАРНОЕ. Во всех колхозах

Агитаторы комбайновых агрегатов

СТАРО-МАРЬЕВСКОЕ, (Штелефону). Выполняя решение XI пленума Краевого комитета ВКП(б), район парткома провел ряд мероприятий, направленных к улучшению массово-политической работы в комбайновых агрегатах и полеводческих бригадах.

Для каждого комбайнового агрегата подобран и утвержден на заседании бюро райкома агитатор. Кроме членов и беседчиков, имеющихся в звеньях, в полеводческие бригады также направлены агитаторы. Они будут организовывать массово-политическую работу в каждом звене и руководить членами и беседчиками. Проведен семинар агитаторов на котором обсуждены решения XI пленума Крайкома ВКП(б) и условия дополнительной оплаты труда колхозников за перевыполнение плана урожайности.

На совещаниях выяснилось, что во многих колхозных звеньях не изжита управляемость. Звено начисляют трудодни в соответствии с выполнением работой, а в самом звене трудодни начисляются без учета производительности и качества труда каждого колхозника. Всем звеньевым совещаниям рекомендовано внести на прополку и уборку урожая дачу ежедневных заданий для каждого члена звена и введение ежедневной проверки выполнения норм.

За время, прошедшее после XI пленума Крайкома ВКП(б), район партии создал две новые колхозные первичные парторганизации. В колхозах, где до сих пор еще нет первичных парторганизаций, послано 12 коммунистов из числа районного актива.

А. Гущин.

Секретарь Старо-Марьевского РК ВКП(б)

Благодаря агитаторам колхозы принимают все меры к тому, чтобы сохранить хлеб от потерян и порчи. Ожидаемое немедленно вяжется в снопы и консервируется.

На отдельных участках колхозы начинают пробную уборку комбайнами.

Железнодорожники готовятся к зиме

Железнодорожники готовятся встретить зиму. Задача состоит в том, чтобы зимою, несмотря ни на какие условия, — стужу, мороз, — обеспечить четкое, бесперебойное движение поездов с военными и другими народнохозяйственными грузами.

Коллектив Ставропольской дистанции пути заранее начал подготовку своего путевого хозяйства к зиме.

Не получая извне необходимых материалов, мы мобилизовали все внутренние ресурсы и возможности. Огромную работу выполняет мастерская дистанции (зав. тов. Ливеренко). За два месяца — май — июнь — отремонтировано и вновь изготовлено 31,6 тонны скреплений. План превышен в 3 с лишним раза. По воссозданию материалов стрелочного хозяйства план выполнен на 168 проц.

Исключительное внимание уделено подготовке к снегоборбе. Уже отремонтированы 65 немецких танков, в том числе 10 тяжелых типа «Тигр», 5 бронетранспортеров, 10 полевых орудий, 2 самоходных пушки, 6 автомашин и свыше 1000 солдат и офицеров, приготовлен уязвочный материал.

Но нужно сказать, что в этом важном деле дистанция не получает поддержки у вагонов, заменено много стол-

крадых и городских организаций, от которых зависит разрешение на заготовку свежих колосьев и других лесоматериалов.

Лучшим дорожным мастером на дистанции является тов. Я. Ткаченко. Он в течение трех месяцев держит первенство на дистанции, лукошко которых вяжется в снопы и планы подготовки к зиме.

Лукинец, путевой обходчик Иван Дмитриевич Колосов в свободное от работы время отремонтировал 80 снегоуборочных щитов. Его опыт был широко обнародован по дистанции. Следуя инициативе тов. Колосова, подготовкой к зиме занялись десятки путевых обходчиков. В результате ими отремонтировано до 1000 щитов щитов. Путевой обходчик тов. Гриценко отремонтировал 75 щитов, из отходов щитовой планки изготовлено 5 щитов деревянных лопат для снега, заготовлено 25 метров. Таких примеров на дистанции десятки.

Действительно подготовился к зиме и коллектив связистов 12-й дистанции. 45 проц. всего линейного оборудования капитально отремонтировано. Не получает поддержки у вагонов, заменено много стол-

бов, семафоров. Оборудованы центральные телефонные и телеграфные станции.

Но еще больше предстоит сделать. Нужна изворотливость, чтобы использовать полностью внутренние ресурсы, заготовить тысячи столбов, тонны проволоки и многие другие дефицитные материалы.

Коллектив депо начал подготовку к зиме еще в июне, после городского слета стахановцев. Здесь закончено оборудование цистерн под смазку. Цистерны снабжены подогревом. Подготовлен двухмесячный запас топлива.

Закончен ремонт генератора для электростанции. Отепляются выходящие из ремонта паровозы. Уже отремонтирован 4 паровоза, отремонтированы и подготовлены эксплуатации передвижных электростанций, 8 транспортеров, переносный электросвет для вагонов. Завершен ремонт служебных и технических помещений.

Первоочередные работы по подготовке к зиме выполнены своевременно.

Г. Космачев.

Зам. начальника дистанции пути.

Н. Ялов.

Зам. начальника дистанции связи.

